

Vprašanje pomožne armade za Finsko

Zanimivo razmotrivanje francoskega socialističnega prvaka o problemu nevtralnosti

PARIZ, 19. jan. Havas. Današnji pariški jutranjiki se obširno bavijo z nevtralnostjo. Leon Blum piše v »Populaire« o položaju Finske in pravi, da javno mišljenje in parlamenti vseh civiliziranih držav zastopajo stališče, da je treba Finski nuditi pomoč. Blum se vprašuje, če bo ta pomoč prispela pravočasno in če bo omogočila hrabrim Fincom, da se uprejo sovjetskim napadom. Angleška pomoč je že na potu, pravi Blum, in to v količinah, ki niso brez pomena. Tudi iz Francije je pomoč že na poti. Večje pošiljke pripravljajo tudi v Združenih državah in bržkone tudi v drugih nevtralnih državah, ki hočejo s svoje strani pomagati temu malemu, a nezlomljive-

mu narodu. »Populaire« dalje piše, da je Finska pristala na to, da sprejema in bo še sprejemala dobrovoljce, orožje in letala. List zatem načenna vprašanje o možnosti, da bi se na Finsko poslala pomožna armada. Po javnem mnenju je treba to vprašanje nujno rešiti. Bivši predsednik francoske vlade nadaljuje, da odgovor na to vprašanje ni odvisen niti od Francije, niti od Anglije. Intervencija zaveznikov bi bila v vsakem primeru odvisna od sporazuma s Švedsko in Norveško, v sredo pa je ministrski predsednik Hansson izjavil v švedskem parlamentu, da ne more biti govora o akcijah, ki bi nasprotovale švedski nevtralnosti, kakor n. pr. dovoljenje četam

vojskujočih se držav za prehod preko švedskega ozemlja ali pa uporabo švedskega ozemlja kot bazo za napadalne akcije. Te besede so popolnoma jasne: ne samo, da ni nobenega sporazuma, temveč formalno obstoji odklonitev, da bi se izdalo dovoljenje za prehod čet preko švedskega ozemlja. To je treba jasno povedati. Postavimo, da bo sovjetska Rusija prešla od grožnje na akcijo proti Švedski in Norveški. Siehni poskus kršiti našo nevtralnost, je izjavil Hansson, bi bil odbit z vsemi sredstvi, ki z njimi razpolagamo. Toda, če ta sredstva ne bi bila zadostna, kakor se lahko predpostavlja, ali bi tudi tedaj skandinavске države odklonile pomoč

zaveznikov? Če na ta način analiziramo zadevo, pridemo do stvarnega pomena nove vrste nevtralnosti, ki je o nji govoril Hansson. Po takem naziranju niso nevtralne države dolžne nikomur pomagati, tudi ne svojemu najbližjemu sosedu, ker so nevtralne. Toda, baš zaradi tega, ker je nevtralna, bi se morale vesele zanj pobrigati, kadar je v nevarnosti. Nevtralna država ne posreduje v korist nobenega a za njo je treba intervenirati, pa najsi bo zaradi tega, ker je dobila formalna jamstva, ali pa, ker predstavlja njeno stališče življenjski interes za eno izmed skupin prizadete strani. Tako končuje Blum svoj članek v glavnem glasilu socialistične stranke.

Petrolej iz Ukrajine za Nemčijo

RIM, 19. jan. United Press. »Popolo di Roma«, ki je dobil iz Budimpešte informacije o gibanju ruskih čet na nemško-ruski meji, sklepa, da je to gibanje v zvezi z nemško-sovjetskim sporazumom o zalaganju Nemčije s petrolejem iz na novo zasedeni Ukrajine. V Budimpešti mnogo razpravljajo o premikanju sovjetskih čet na novi sovjetsko-madžarski meji. Najpreprostejša obrazilitev zbiranja ruskih čet okrog petrolejskih polj pri Drohobiču v Galiciji naj bi bil nemško-ruski sporazum, po katerem naj bi Nemčija zasedla ta ozek obmejni pas, bogat na petrolejskih vrelcih. Romunija namreč ne more niti zdaleč kriti potrebe Nemčije po petroleju, saj izvažata vanjo samo 30 % svoje petrolejske produkcije.

PETROLEJ V ZASEDENI POLJSKI

MILAN, 19. januarja. Stefani. »Popolo d'Italia« se v nekem članku bavi z vprašanjem petrolejskih vrelcev v Ga-

liciji, ki so zdaj pod sovjetsko oblastjo in ki so bili nacionalizirani. Odvetniki družbe, ki je eksploatirala ta petrolejska ležišča, so zahtevali, da francoske oblasti preventivno zaplenijo imovino sovjetske trgovinske misije, ki je depnirana pri nekih pariških bankah. Francoska vlada je tej zahtevi ustregla, proti čemur so pariški odvetniki sovjetske trgovinske misije vložili protest, češ, da predstavlja to kršitev suverenih pravic sovjetske države. Predsednik seinskega sodišča pa je v celoti zavzel stališče zastopnikov družbe, ki eksploatira petrolejska polja in je odločil, da stopi zapolnba v korist francoske družbe v veljavo. Italijanski list k temu dodaja, da je to vse, kar je Francija doslej storila proti sovjetskemu udoru v Poljsko, in pravi, da je to malo in da niti to ni v korist Poljske, ker pripadajo petrolejska polja v celoti neki čisto francoski družbi.

Trgovinska pogodba med Francijo in Španijo

PARIZ, 19. januarja. Havas. Včeraj je Francija podpisala svojo prvo trgovinsko pogodbo s Francovo nacionalistično Španijo. Ves čas pogajanj je vladalo najpristranejši razmerje, ki je rodilo koristne uspehe za obe podpisnici. Po novem trgovinskem sporazumu bo Francija

prevzela velik del vloge, ki jo je imela zadnja leta Nemčija. Tako bo oskrbovala Španijo s fosfatom za agrikulturo, avtomobili, motorji, električnimi stroji itd. V zameno bo dajala Španija francoski industriji potreben material.

Razne gospodarske vesti

LONDON, 19. jan. AA. Reuter. Ministrstvo za preskrbo sporoča, da je bil med angleško in ameriško vlado dosežen sporazum, da se prevoz bombaža v zvezi s sporazumom o izmenjavi bombaža za kavčuk ne vrši februarja, marca in aprila. Prevoz bombaža od aprila dalje bo predmet nadaljnjih pogajanj.

AMSTERDAM, 19. jan. AA. DNB. Iz Avstralije poročajo, da je vlada sklenila

omejiti od 1. maja dalje uvoz ameriških avtomobilov na 30 % od skupnega uvoza avtomobilov. Ta ukrep je bil sprejet za to, da si Avstralija prihrani devize.

LONDON, 19. januarja. AA. Reuter. Državni podtajnik trgovinskega ministva je izjavil, da bo v kratkem odpotovala posebna delegacija v Turčijo, kjer se bo pogajala za nakup turškega tobaka.

ki mu je poročal o svojih razkritjih, ki naj pripomorejo k osamosvojitvi italijanske kemične industrije.

CENZURA PREKOCEANSKE POSTE

WASHINGTON, 19. jan. AA. DNB. S Hamiltona na bermudskih otokih sporočajo, da je bila vsa pošta, ki jo je prineslo iz Evrope vodno letalo »American«, cenzurirana od angleških oblasti, ki so jo nato izročile šele po 24 urah. Angleške oblasti so izjavile, da bo od slej cenzurirana vsa pošta preko Atlantika v obeh smereh.

Senator Borah je umrl

WASHINGTON, 19. jan. Stefani. Senator Borah, starešina ameriškega senata in najvplivnejša parlamentarna osebnost na polju zunanje politike, je umrl

zaradi izliva krvi v možgane. Senator Borah je bil že prejšnji dan v agoniji in so zdravniki izjavili, da bo kriza nastopila v najkrajšem času.

Konferenca o prometu po Donavi

BUKAREŠTA, 19. januarja. Sestala se je konferenca donavskih brodarstev, pri kateri sodelujejo zastopniki Nemčije s češkim protektoratom, Madžarske, Slovaške, Jugoslavije in Romunije. Ta konferenca ima nalogo, da izdelata načrt sodelovanja v tekočem letu ter prepreči konkurenco. Lani je imela Jugoslavija po sklenjenem sporazumu 10 in pol odstotkov donavskega prometa, od česar pa je iskoristila samo okrog

devet odstotkov in ji bo ostanek, ki znaša okrog 1.000.000 din, povrnjen iz skupnega sklada, s katerim razpolaga stalno tajništvo donavske prometne konference, ki ima svoj sedež na Dunaju. Doslej na konferenci ni bilo nesoglasij. Jugoslavija, Romunija in Madžarska inajo koristi od sporazumne plovlbe tudi zaradi tega, ker se lanska določila konference niso izpremenila.

Nov načelnik glavnega generalnega štaba

BEOGRAD, 19. jan. AA. Z ukazom kr. namestništva je bil imenovan za načelnika glavnega generalnega štaba armijske general Peter V. Kosić. Kosić, ki je bil doslej poveljnik Beograda, je včeraj prevzel novi položaj od armijske generala Dušana Simovića, ki je bil razrešen svoje dosedanje službe in postavljen na razpoloženje. General Peter V. Kosić je bil poveljnik Beograda od 20. novembra 1937. do 18. januarja t. l., ko je prevzel dolžnost načelnika glavnega generalnega štaba. Novi načelnik glavnega generalnega štaba pripada

zboru generalštabnih oficirjev, ki so se bojevali v vseh vojnah za osvoboditev in za zedinjenje od leta 1912. do 1918. in dvignili našo strategijo na visoko stopnjo sodobnega načina vojskovanja. Med vojno je bil Kosić od 1914. do 1919. neprekinjeno načelnik štaba prve timoške divizije prvega poziva, nato pa načelnik štaba timoške divizije. V vsakem pogledu usposobljeni generalštabni oficir Kosić je nato l. 1920. zasedel mesto šefa operativnega oddelka glavnega generalnega štaba, potem pa je poveljeval dravski pehotni brigadi.

Pregled obveznikov pasivne zaščite

Te dni razpošilja mestni zaščitni urad pozive za obvezni pregled vseh moških in žensk, ki so po čl. 20. uredbe o zaščiti pred zračnimi napadi obvezani, da opravljajo kakršno koli službo pri pasivni zaščiti mesta pred zračnimi napadi. Po tem zakonitem določilo so lahko poklicani v to službo vsi moški, ki v vojni ne pripadajo operativni vojski in so stalno nesposobni, torej vsi stalno nesposobni moški v starosti 21 do 49 let ter vsi moški od 50. do 60. leta, prav tako pa tudi vse ženske od 17. do 40. leta. Pregled naj ugotovi, kateri obvezanci so sposobni za pasivno zaščito in za katero vrsto službe so po svojem poklicu in strokovni izobrazbi najbolj usposobljeni, torej nekateri za sanitetsko-kemijsko, gasilsko, tehnično ali policijsko-varstveno. Opozorjamo torej vse prebivalstvo, da je pregled obvezen in da bo imel sitnosti, kdor se neopravičeno ne odzove pozivu. Pregled bo ločeno za posamezne okolišje Ljubljane, seveda pa tudi posebej za moške in posebej za ženske. Delodajalci naj na dan pregleda, ki se prične vselej ob 18. zvečer, odpuste na pregled pozvano pri njih zaposleno

osebje iz službe dosti zgodaj, da se bo moglo o pravem času zglasiti k pregledu.

Oglase

in osmrtnice

za ljubljansko in mariborsko številko

VEČERNIKA

sprejemamo dnevno v upravi lista

LJUBLJANA

Frančiškanska ulica 6

TRGOVINSKA POGAJANJA MED ANGLIJO IN ŠVICO

LONDON, 19. jan. AA. Reuter. Trgovinska pogajanja med Anglijo in Švicco, ki so bila pred božičnimi prazniki prekinjena, se nadaljujejo v Londonu. Ker bo treba rešiti veliko število podobnih vprašanj, ki so v zvezi z vojnim gospodarstvom, poučeni krogi ne pričakujejo, da bi se pogajanja hitro končala.

SPREJEM PRI MUSSOLINIJU

RIM, 19. jan. Unit. Press. Italijanski ministrski predsednik Mussolini je danes sprejel profesorja Nicolo Castellina, strokovnjaka za kemijska raziskavanja,

Kaj in kako bere Ljubljana

Vodstvo knjižnice Delavske zbornice nam je dovolilo naslednji intervju o naši čitajoči publiki:

Ali je število izposojenih knjig v primeri s preteklimi leti naraslo ali padlo? — Proti koncu 1939. leta so ljudje znova začeli povpraševati po knjigah. Tako je n. pr. naša knjižnica samo v decembru preteklega leta izposodila 880 knjig več kakor v istem mesecu 1938. leta. — Ali je politična kriza v Evropi ugodno ali neugodno vplivala na zanimanje za knjigo? — To vprašanje je deloma objasniti že prvi odgovor. Povsem razumljivo je, da so prvi veliki dogodki v Evropi razburili ljudi tako, da so usmerili svojo pozornost od knjig k časnikom in raznim alarmantnim novicam. Potem pa so se umirili in živeli in zdaj opažamo, da se spet vračajo h knjigi. — Kakšne vrste literatura se največ bere? Stari ali novi pisatelji? Kateri? — Splošen odgovor na to vprašanje je težak. Še bolj kakor po starosti se ločijo čitatelji po spolu. Za vajenca in dijaka sta Karl May in Sienkiewicz še vedno prva pisatelja. Ženska išče v romanu ali povesti sebe in ljubezen. Zrel moški spet zahteva: dajte mi dobro knjigo, kakršno koli, samo da ne bo kake neumne ljubezni! Stari ali novejši pisatelji? Ljudje imajo prav različen okus. Ti zahtevajo samo staro dobro beletrijo, oni samo novo — kakor ženska nov klobuk. V splošnem pa drži, da so dobri stari pripovedniki še vedno na prvem mestu. Kateri? Njihov vrstni red se spreminja. Lev Tolstoj vedno roma, malokdaj se katera njegovih knjig splošje v knjižničnem predalu. Prav tako Dostojevskij. Od domačih vodijo Miško Kranjec, Finžgar, Jurčič, Cankar, zadnje čase je bilo precej povpraševanja po Prežihovega Voranca »Požganič« in po Bartolovem »Alumutue«.

»Kako pa tuja literatura? Leposlovna, publicistična, politična?« — V literaturi vodijo Angleži, njihova dela so najbolj priljubljena, pa najsi bodo romani ali potopisi, naj obravnavajo zgodovino ali življenjsko modrost. Slede jim nordijci, Nemci (od pisateljev, ki žive danes v Nemčiji samo Fallada), Francozi in drugi. Prevladuje seveda leposlovje, veliko zanimanja pa je tudi za aktualne politične probleme. Tu je na prvem mestu literatura o hitlerizmu, med njo knjiga Konrada Heidenha o Hitlerju. Thomas Mann, prav tako tudi Heinrich in Klaus, oba Zweiga, so še vedno precej priljubljeni.

»Kakšno je zanimanje za slovanske literature? Ali berejo slovanske knjige v originalu?« — Vodi klasična ruska književnost, kakor je bilo že omenjeno. Od Čehov je najbolj priljubljen Čapek, ki ga je v nemščino prevedenega več kakor v slovenščino. Takoj za njim prideta Langer in Hašek s svojim »Švejkom«, ki še nikakor ni mrtev. Imamo 13 izvodov »Švejka« in vsi so neprestano v prometu. Sienkiewicz je bil že omenjen zgoraj. Za njim skoro nič ne zaostajata Reymont in Boleslav Prus. Prevoda Bolgarov Isajeva in Vazova hvalijo vsi. Prav malo pa berejo slovanske literature v originalu, še srbohrvatskih originalov ne mnogo.

»Ali zanimanje za roman raste ali pada? In za novelo, povest?« — Roman je v književnosti kakor hrast med drevesi. Novel ljudje nimajo radi. Hočejo epiko, eno samo v knjigi zaokroženo zgodbo. »Kaj pa drama, poezija?« — Največ tega berejo dijaki, ker morajo. Sicer pa ljudje drame rajši gledajo. V liriki vodita Prešeren in Zupančič. Njuna dela se mnogo izposojajo. Prešeren je središče zanimanja. Vse knjige, ki se ukvarjajo z njegovim osebnostjo, pa najsi bo to Slodnjakov ali Vaštetin biografski roman, ali Kidričeva monografija, so stalno izposojene. Mnoge pesniške zbirke pa se ne izposodijo niti enkrat na leto.

»Kaj vpliva, po vašem, najmočneje na čitajoče občinstvo?« — Kritika in film. Naši pisatelji ne bi smeli biti tako občutljivi za kritike. Kritika, pa bodi že zlohotna ali naklonjena, oživlja zanimanje za knjigo. Polemika, osebna ali stvarna, rešuje marsikatero delo ali marsikatero pisatelja pred pozabo. Tako se je n. pr. zgodilo s Kresalovim »Študentom Stefanom«. In film! Neka knjiga dolgo, nezasluženo počiva. Pa pride film, zgrajen na njeni osnovi, in tedaj bi bilo treba imeti 100 izvodov preje zaničevane knjige, če bi hoteli ustreči vsem bralcem. Pa tudi ilustrirani, slikani romani doprinejo svoje. Scottov »Ivanhoe« se je n. pr. že umaknil na bolj skromno mesto, ko pa je neki dnevnik začel prinašati »Ivanhoe« v slikah, je bil tudi »Ivanhoe« neprestano v prometu. Naša publika, čeprav veliko bere, po večini nima zadostnega poznanja literarne zgodovine in njeno zanimanje večkrat usmerja gol slučaj.

»Kaj pa mladina, študenti?« — Pri njih je opaziti, na žalost, dejstvo, da razen slovenščine ne znajo skoro nobene jezika. Cirilica se jim upira, francoščine znajo toliko, kot smo znali včasih starogrščine. Z nemščino je križ, angleščina je skoro nepoznana.

»Kaj bi nam še povedali o bralcih?« — Naši ljudje mnogo berejo. Človek je kar vesel mamice, ki pride pa nabere po deset in še več različnih knjig zase, za očeta, za otroke. Tudi lepo ravnaje s knjigami priča o spoštovanju do knjige. So pa tudi ljudje, ki radi poudarjajo svoje občutke po tujih knjigah in kaki razboriti »ideologija« se celo pripravajo med seboj po izposojenih knjigah. Pa to še ni tako hudo. Radirka izbrise vse. Največ težav delajo zamudniki nam in bralcem, ki ne morejo do zaželjene knjige.

»In kaj mislite o prevodni literaturi? Ali je je res že preveč?« — Treba je še mnogo prevodov najboljših del svetovne literature. Saj imajo večji narodi ogromno prevodno literaturo kompletnih del posameznih avtorjev. Zakaj bi mi ne imeli prevedenih vsaj največjih del, če si že ne moremo za sedaj privoščiti prevodov celotnih del posameznih genialnih pisateljev. Srbi, ki imajo večji trg kot mi, so s takimi obseznimi prevodi ruskih, francoskih klasikov že pričeli.

V. P.

Zima se je poostrila

Mraz se naglo širi s severa na jug in vzhod

Ze včeraj je bil napovedan nov zimski val za severni in severovzhodni del države. Jugoslavija je spet prišla pod vpliv mrzlega zraka, ki se spušča preko balkanskega polotoka in severne Italije proti Sredozemskemu morju. Tri dni je mraz popuščal, davi pa se je spet uveljavil. Na letališču pri D. M. v Polju je že včeraj zjutraj znašala najnižja temperatura blizu — 13 stopinj. Kmalu se je dvignila in je znašala — 6 stopinj. Proti večeru pa je pritisnil mraz in so davi tudi v mestu termometri kazali 10 in še več stopinj pod ničlo.

Stoletni koledar je doslej uveljavljaj svoje napovedi in lahko sklepamo, da jih bo še uveljavljaj. Leto 1940., ki ga vlada Sonce, je označeno z ostro, suho zimo in tudi z mrazom v začetku pomladi. Tik pred poostritvijo mraza, v naših krajih smo čitali poročila o nenavadnem pritisku zime v severnih drža-

vah. Zanimive so naslednje ugotovitve vremenoslovcev: v Rusiji že 100 let ni bilo tako ostre zime, v Moskvi so 40 stopinj pod ničlo samo nekaj dni v dobi zadnjega stoletja beležili leta 1900., na Estonskem, kjer so, kakor znano, te dni imeli 46 stopinj pod ničlo, pa ni bilo tako hudega mraza že od leta 1866.

Val mrzlega zraka je tudi tokrat prišel iz evropske Rusije, a ne kakor prvič preko Romunije in Bolgarije, temveč preko poljskega področja. Zato se mraz širi s severa proti jugu in vzhodu države. V Bosanski krajini in v južnih srbskih krajih je pred dnevi mraz precej pustil, zdaj pa je spet nastopil z vso silo. Promet od Uroševca do Prizrena je bil zaradi velikih snežnih zametov ves teden onemogočen, predvčerajšnjem so ga spet uredili, a prav lahko se zgodi, da bodo že jutri ceste spet zasute z visokimi zameti.

Trg v znamenju stiske kmetov in zime

Zadnjič sem si ogledal trg. Neka podzavestna želja me je peljala tja, da se prepričam, v koliko so upravičene tožbe gospodinj, kako drago je vse tam in da se še to težko dobi.

Mislil, da je bil tržni dan. Toda na trgu ni zgedalo, da bi res bil. Trg je bil skoraj prazen, tak kot navadne dneve. Le jajčaric je dovolj. Na tem delu trga se še ne pozna gospodarski zastoj.

Od Ljubljane sem piha suh, oster veter. Kmetice so zavite v debele rute, ki so na hrbtu zavezane; na nogah imajo obute slamnate copate ali suknjene čevlje, obrazi so jim rdeči od mraza.

Na trgu primanjkuje krompirja, fižola, primanjkuje tega in onega. Kmetje nimajo več... Zdaj bi se dobro prodalo in napravili bi lep dobiček. Toda ni! Že v jeseni so prodali, kar se jim je zdelo, da lahko prodajo. Zdaj so polni samo magacini velikih spekulantov. Ti bodo napravili dobiček.

»Še za dom nimamo več krompirja,« je dejala mlado dekle. »Že zgodaj jeseni smo ga oddali po dinarju. To je bila za tedaj že lepa cena, zato smo hiteli. Kdo pa je vedel, da bo tako... Pa tudi morali smo. V jeseni je treba vse plačati: davke, kupiti obleko, popraviti to in ono... Zdaj kupujemo krompir nazaj po dva dinarja, če hočemo, da ga bomo imeli za seme... Pa še težko ga je dobiti.«

Kmetje so spoznali, da so bili spet grdo ogoljufani. Garali so vse leto, z znojem zamakali zemljo, da je rodila,

zdaj pa bodo drugi bogateli na račun njihovih žuljev, od njihovih plodov. Pogled na ljubljanski trg nudi točno sliko današnjega gospodarskega stanja podželja, ko je kmetom pričelo zmanjkovati produktov za trg, ker so preveč še skoraj zelen prodali in jim niti za dom ni ostalo.

Na trgu prodajajo skoraj same ženske. Pač zato, ker imajo ženske večji talent in sposobnost za trgovski poklic kakor se zdi.

Kmetici, ki je pripeljala s Posavja, je pomagal mož vleči voziček. Čemeren stoji ob strani in premišlja, čemu se je umaknil od tople peči ter šel prezebat na trg. Zgodaj zjutraj je že moral vstati in vleči voziček. Prestopa se nekaj časa z noge na nogo, piha v roke in brez zanimanja strmi v množico žensk, ki se pripravajo, pogajajo in klepetajo, potem pa se naveliča. Dregne ženo in zagodrnja:

»Daj kovača! Tu ne bom zmrzoval! Grem čaj pit!«

»O, jaz pa lahko tu zmrzujem in prav prijetno je to, kajne?« ga zavrača, vendar seže v žep in mu da kovača.

»Na, tu imaš, pa izgini! Da ne boš kam drugam šel. Ko prodam, pridem tudi jaz.«

Prav za prav je lahko vesel, da je sploh hotel iti z njo. Sama vendar ne bi mogla vleči tako težek voz! Pa še preveč upiral se ni. Samo godrnjal je, ker ga ne pusti, da bi se pošteno spočil. Godrnja pa itak vedno

Ljubljanske vesti

1. Umrla je hči znamenitega slovenskega šolnika Andreja Praprotnika. V uršulinskem samostanu je umrla redovnica in učiteljica samostanske meščanske šole Tekla Praprotnik, ki je od svojega očeta, velikega vzgojitelja Andreja Praprotnika podedovala velike vzgojiteljske vrline.

1. Slikar Edo Deržaj razstavlja. V nedeljo, 21. t. m., odpre v Jakopičevem paviljonu razstavo svojih olj, akvarelov in grafik priznani alpinski slikar Edo Deržaj, ki je lani z velikim uspehom razstavljal v Zagrebu. Zanimiva razstava bo odprta do 4. februarja.

1. Diplomirani so bili na pravni fakulteti univerze v Ljubljani gg. Karel Orel, Miran Ogrin, Vladimir Pezdirc, Oroslav Erjavec, vsi iz Ljubljane, Miroslav Vehovec iz Zabukovca in Ciril Zakelj iz Stare vasi pri Logatcu. Čestitamo!

1. Akademski klub gradbenikov na tehnični fakulteti bo imel svojo plesno prireditev na Taboru, 27. t. m., ob 20.20. Čisti dobiček prireditve je namenjen za izpopolnitev strokovne knjižnice, ki je postala za sedanje razmere mnogo premajhna. Število slušateljev na gradbenem oddelku pa se je skoraj potrojilo. Akad. klub gradbenikov upa, da ga bo javnost kot doslej tudi pri tej prireditvi podprla pri njegovem nesebičnem delu.

1. Geografsko društvo bo imelo svoj redni letni občni zbor 26. t. m. ob 18. uri v prostorih Geografskega inštituta na vseučilišču.

1. Poslovanje ljubljanskega sodnega okrožja, pod katero spada mesto, okolica, Gorenjska ter del Dolenjske in Notranjske, lani ni bilo tako obsežno kakor prejšnje leto. Državno tožilstvo je imelo 1542 novih kazenskih zadev: 658 kazenskih zadev so izvršili brez glavne razprave. V preiskovalnih zapisih je bilo 730 obdolžencev. Obtožnic je bilo vloženih 737 in je bila med njimi neka zadeva še iz leta 1931. Obsojenih je bilo 796 obdolžencev. Kazenski sodnik — poedinec je vodil 417, kazenski senat pa 596 glavnih razprav. Tiskovnih pravnih je bilo 33.

1. Spomnite se na lačne ptice. Nov sneg je pticam pokril še one drobtinice in zrnca, ki jih je bilo mogoče doslej najti na tleh. Zato vidimo vse polno ptic v bližini naših bivališč in oddolžiti bi se jim morali za veselje, ki ga nam delajo poleti, in za veliko korist, ko ugonablajo mrčes po njivah in vrtovih. Doma imamo marsikaj, kar gre po navadi med smeti ali pa drugače v nič, a bi bilo pticam v teh hudih časih velika pomoč in rešitev. Natrosite jim drobtinice pred okna in na balkone, saj ptice takoj odkrijejo take dobrote.

Ljubljansko gledališče

DRAMA. Začetek ob 20. uri, Petek, 19. januarja, ob 15. uri: »Kozarec vode«. Dijaška predstava. Globoko znižane cene od 14 din navzdol. Sobota, 20. jan.: »Hudičev učencec«. Izven. Globoko znižane cene od 16 din navzdol. Nedelja, 21. jan., ob 15. uri: »Nepopravičena ura«. Izven. Znižane cene od 20 dinarjev navzdol. Ob 20. uri: »Profesor Klepec«. Izven. Znižane cene od 20 din navzdol.

OPERA. Začetek ob 20. uri, Petek, 19. januarja: Zaprto. Sobota, 20. jan.: »Gorenjski slavček«. Gostovanje Josipa Gostiča. Izven. Znižane cene. Nedelja, 21. jan., ob 15. uri: »Pri belem konjičku«. Izven. Znižane cene. Ob 20. uri: »Figarova svatba«. Izven. Znižane cene.

BIOSKOPI

KINO MATICA: Po ovinkih k sreči.
KINO SLOGA: Polnočni pevec.
KINO UNION: Vražji študentje.
KINO MOSTE: Donski kozaki in Zrcalo življenja.

DEŽURNE LEKARNE

Nočno službo imajo lekarne: mr. Leustek, Resljeva cesta 1; mr. Bahovec, Kongresni trg 12 in mr. Komotar, Vič, Tržaška cesta.

Vremenska napoved za soboto, 20. t. m.: Padeč temperature. Nov val mrzlega zraka od severa. Ponekod bo še snežilo.